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Nota :
ce dossier est téléchargeable au format word sur le site: 

http://www.pokerforbusiness.com
PokerForBusiness

ou
comment mettre le Poker au service de l’entreprise
Poker et Business : un même enjeu

Le poker fait la une de l’internet, de la télévision et des magazines et le nombre de joueurs ne cesse d’augmenter. Ce phénomène de société n’est pas dû au hasard, même si ce mode ludique d’expression des tensions par le jeu de cartes est ancien. 

La raison de ce succès est assez simple : faire fructifier son capital dans un environnement concurrentiel intéresse de plus en plus de monde !

Avec le poker, à chaque instant, on prend des décisions, on est confronté à celles des autres ; il faut analyser les situations en prenant en compte à la fois des critères mathématiques, financiers, stratégiques, comportementaux, émotionnels, psychologiques et sociologiques.

Ce jeu est déjà connu, c’est celui de l’entreprise conquérante et de toute stratégie de développement économique.

Le poker est une métaphore de l’entreprise stratège

Maîtriser le jeu conduit à élaborer des stratégies adaptées à ses objectifs, afin d’optimiser la rentabilité, minimiser les risques, et évoluer rapidement en fonction de la situation. 

Les qualités du joueur de poker sont les qualités essentielles de l’entrepreneur et du manager: rationalité des décisions, anticipation, capacité d’action offensive, analyse psychologique des acteurs, maîtrise de soi, et bien d’autres.
PokerForBusiness : une entreprise de conseil et de formation 

A l’initiative de ses créateurs, tous consultants en entreprise et joueurs de poker, PokerForBusiness propose aux entreprises des prestations de conseil, de formation et d’évaluation fondées sur les similitudes entre le poker et l’entreprise.

PokerForBusiness propose 3 types de services donnant à l’entreprise les moyens d’utiliser ce puissant levier de progrès :
· des séminaires de formation à la prise de décision, à la stratégie, aux comportements offensifs et gagnants, à destination des managers.

· des dispositifs d’évaluation et de développement RH pour évaluer ou renforcer les compétences dans les situations de  recrutement, mobilité, promotion professionnelle et dynamisation des potentiels.

· des opérations de communication et de marketing interne et externe : événements, cohésion d’équipe, incentives, lancement de produit, partenariats.
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L’équipe de PokerForBusiness
Pierre FIASTRE

Ancien élève de l’Ecole Polytechnique, Pierre dirige depuis plus de vingt ans un cabinet de conseil en stratégies. 

Joueur passionné depuis toujours, il utilise le poker pour développer de nouveaux modèles stratégiques. 

Il anime régulièrement un séminaire intitulé « Poker : de la décision à la stratégie » à l’Association pour le Progrès du Management.

Anne PALLATIN

Ex-collaboratrice des cabinets Deloitte, KPMG et ALGOE, Anne dirige un cabinet de conseil en ressources humaines et conduite du changement depuis plus de dix ans. Elle intervient à l’École Centrale Paris et à la Commission Européenne.

Diplômée en sociologie (DEA) et en ressources humaines (DESS), elle se passionne pour le thème du pouvoir sur lequel elle a publié divers articles.

Séduite par la puissance métaphorique du poker et ses exploitations didactiques, elle utilise ce support comme vecteur de recherche et développement du management.

Nicolas BOUIS

Commercial de formation et de terrain, Nicolas est plus connu dans le monde du poker sous son pseudo "nicokent". 

Se définissant plus comme formateur que comme joueur, il est l'un des pionniers du développement du poker amateur structuré en France. Président du club de Marseille Hold’em, il est aussi président-fondateur du "Club des Clubs", plus grosse structure nationale rassemblant plus de 80 clubs de poker français.

Il est également auteur de plusieurs articles sur le poker, notamment dans la presse spécialisée, tant sur un plan stratégique que socio-économique.
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Le poker aujourd’hui

Certains parlent de mode, d’autres, voyant son essor s’inscrire dans la durée, de véritable phénomène de société. Avec plus de 500.000 pratiquants estimés en 2008 et des prévisions de 1,5 à 2 millions de joueurs fin 2009, la création de nombreux magazines et sites internet spécialisés, la programmation d’une dizaine d’émissions télévisées sur plusieurs chaînes généralistes, le poker attire aujourd’hui toutes les curiosités et convoitises. 

Le poker actuel n’est pas le poker fermé des vieux westerns mais un poker plus subtil : le Texas Hold’em. Très simple à apprendre, le Texas Hold’em est d’une technicité et complexité telles qu’il faut une vie entière pour le maîtriser. 

C’est certainement ce mélange complexe de simplicité et de stratégie, de mathématique et de psychologie, de hasard et de technique, qui suscite la passion actuelle.

Bien que certains y voient un jeu d’argent, une étude récente menée par Everest Poker et le cabinet Jupiter Research montre que 80% des joueurs sont avant tout attirés par l’esprit ludique et sportif de la compétition amateur.

Le poker amateur se développe et se structure en France. Plus de 180 clubs sont déjà organisés et actifs. Plus de 50% des joueurs français actuels ont entre 18 et 35 ans : une génération avide des plaisirs ludiques et sportifs de ce jeu et qui s’identifie visiblement avec les valeurs et normes du poker moderne.

Si cette passion nouvelle pour le poker voit se développer clubs, académies, manifestations et médiatisations multiples, les raisons de cet enthousiasme, les motivations des joueurs sont encore peu analysées. A PokerForBusiness, il nous apparaît que ces motivations répondent tout à fait aux besoins et nécessités de notre époque.

Tout jeu de société est un détournement de l’action sur une scène symbolique et ludique qui permet d’exprimer ses tensions et d’entraîner son imagination hors des enjeux et défis du réel.

Pour chacun aujourd’hui, les enjeux économiques et la lutte des places sont des défis bien réels exigeant pensée stratégique et intelligence relationnelle que nul enseignement théorique traditionnel ne peut offrir et développer. 

Dans ces circonstances, l’attrait actuel pour le poker s’explique comme une démarche d’adaptation et d’évolution naturelle pour confronter et expérimenter, dans le périmètre circonscrit du jeu plutôt que par des actes sociaux plus ou moins licites ou extrêmes, ses capacités d’autonomie et d’offensivité, de flexibilité ou de résistance au changement, d’équilibre entre valeurs éthiques et conquêtes opportunistes, d’apprentissage de soi et des autres sur une scène où la lutte individuelle est la règle.

Pour aller plus loin, voir nos articles en téléchargement sur :
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Le poker et l’entreprise

Les thèmes développés par PokerForBusiness pour les entreprises :
Maitriser l’incertitude

Le poker n’est en rien un jeu de hasard. Bien sûr, le résultat instantané d’une décision comporte une part aléatoire. Toutes nos décisions doivent être prises en avenir incertain. Mais sur le long terme, les bons joueurs gagnent, les mauvais joueurs perdent. Le poker apprend à maîtriser le hasard et à décider en avenir incertain.

Rentabiliser ses ressources et ses investissements
Le poker est un jeu d’argent, qu’il soit réel ou fictif. Chacun dispose d’un capital de départ et doit le rentabiliser. Chaque jeton avancé sur la table représente un investissement dont la  rentabilité peut être calculée. La meilleure stratégie est celle qui assure le meilleur retour de l’investissement sur le long terme.

Gérer le risque 

La rentabilité ne suffit pas. Il faut aussi savoir gérer le risque. A chaque décision est associé un risque. Celui-ci est d’autant plus élevé que la rentabilité est grande. La gestion du couple rentabilité/risque est connue des financiers et on peut parfaitement appliquer au poker la “théorie moderne du portefeuille” pour choisir la bonne décision en fonction de ses objectifs. 

Neutraliser les stratégies adverses

Pour qui ne connaît pas le poker, le bluff se résume à des jeux d’intimidation. Pourtant, le bluff est une notion scientifique qui peut se mettre en équations. C’est une des applications au poker de la “théorie des jeux”, mais il y en a bien d’autres. Elle détermine en particulier la décision optimale face à un comportement adverse incertain. Elle nécessite de surcroît une flexibilité relationnelle et comportementale et une excellente maîtrise de soi.

Développer l’intelligence relationnelle 

Le poker se joue avec des partenaires de jeu dont les stratégies et comportements doivent être analysés, décryptés et anticipés pour “jouer les joueurs” autant, si ce n’est plus, que les cartes. Pour identifier et déjouer les différents mécanismes relationnels, il est nécessaire de savoir maintenir sa stabilité émotionnelle, de manier l’information et de gérer son image de façon opportune, quelle que soit la situation.

Cultiver l’opportunisme et l’offensivité 

La maîtrise du poker moderne nécessite de cultiver l’esprit de conquête, c'est-à-dire l’opportunisme, l’offensivité et le désir de gagner. La victoire appartient aux joueurs qui savent prendre les bonnes initiatives au bon moment. 
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Les prestations de PokerForBusiness 

Le poker, outil de formation

Le poker recèle de nombreux champs de réflexion et d’action auxquels des compétences et comportements variés sont associés et qui se révèlent aisément grâce à la situation du jeu. Il offre également une structure et un enchaînement de situations permettant un entraînement didactique des aptitudes clés à développer, individuellement et en groupe. Nos démarches pédagogiques s’attachent à exploiter l’ensemble de ces dimensions et déclencher les progrès attendus.

Nous proposons des séminaires de formation pour améliorer la prise de décision, l’analyse stratégique et la maîtrise du risque, et développer les comportements et l’esprit de conquête des collaborateurs de l’entreprise.

Le poker, outil d’évaluation et de développement des talents
Les conditions de réactivité et de souplesse nécessaires à la compétitivité des entreprises passent par une évaluation et un développement des compétences directement associés aux besoins du marché : l’offensivité et l’autonomie pour agir avec une longueur d’avance sur ses concurrents.

C’est pourquoi nous utilisons la métaphore puissante du poker et ses multiples dimensions de pression en environnement incertain pour évaluer les compétences et servir les enjeux de recrutement, mobilité, promotion et développement professionnel.

Nous proposons des assessments et dispositifs d’évaluation et de développement professionnel pour identifier, évaluer et renforcer les capacités de performance des managers, en lien avec les référentiels métier de nos clients, afin de supporter efficacement les actions de recrutement, gestion de carrières et de hauts potentiels, promotions et mobilité, partenariats et développements des talents. 

Le poker, outil de communication et de marketing
L’attractivité croissante du poker en fait un outil de communication événementielle nouveau et séduisant tant pour les collaborateurs internes que pour les clients et les partenaires externes de l’entreprise. 
Nos offres évènementielles sont conçues et organisées pour ces deux cibles. Elles sont totalement adaptables en fonction du public visé et des objectifs professionnels ou business recherchés, et intègrent l’ensemble de la logistique attendue, qu’il s’agisse d’événements récréatifs, de séances de team-building, d’incentive, ou d’opérations de prestige.
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